

# КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 168 (2149)

СРЕДА

23 июля 1941 г.

Цена номера 5 коп.

## От Советского информбюро (Окончание вечернего сообщения 20 июля)

\* \* \*  
Части энской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабный автобус с оперативными документами, радиостанция, повтонный парк, мотоциклеты и 19 автомобилей. 100 вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

\* \* \*  
Зенитная часть командира Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 40 фашистских бомбардировщиков. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за 4 недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

\* \* \*  
Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредото-

чивается большое количество мелких десантных судов.

\* \* \*  
Неподалеку от чехословацкого города Прошев в момент прохождения германского воинского состава с боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате происшедшего крушения воинского поезда было уничтожено 22 вагона со снарядами. При взрыве погибли 40 германских солдат и 3 офицера.

\* \* \*  
С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Старший мастер механического цеха Ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих сказал: «Сталин—это гроза врагов нашей родины, Сталин—это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадины».

Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало три тысячи трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденосец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин—там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!»

Горняки Донбасса в своем письме тов. Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твоё назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандитами. С тобой—весь многомиллионный советский народ».

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В

городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

(ТАСС)

### ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жигарева П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС)



# Досрочным выполнением государственных обязательств обеспечим победу над врагом

20 июля при Обуховском сельсовете состоялось кустовое совещание актива с участием председателей сельсоветов, колхозов и бюджетных комиссий Обуховского, Шутиловского, Пандасского и Петровского сельсоветов.

На совещании подведены итоги мобилизации средств во втором квартале и намечены задачи по выполнению финансового плана в третьем квартале в условиях военного времени.

Во втором квартале финансисты и весь финансовый актив сельских советов работал неудовлетворительно. План мобилизации средств большинством сельских советов не выполнен. Хорошо справился с выполнением финплана по южной части района один лишь Петровский сельсовет, выполнивший план на 119,4 проц. За образцовую постановку финансовой работы этому совету вручено переходящее Красное знамя.

Начавшаяся великая отечественная война с германским фашизмом, бандитски вторгнувшись на нашу территорию, требует перестройки всей работы на новый, военный лад. Тре-

бует все подчинить интересам фронта и задачам организации окончательной и полной победы над коварным врагом. Интересам фронта должна быть подчинена также и финансовая работа. Чем успешнее мобилизуем средства, тем скорее приблизим конец кровавой бойни, скорее уничтожим иго фашизма, несущее всему миру голод, смерть и разорение.

Тов. Сталин в своей речи по радио призывал весь советский народ отрешиться от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства. Мобилизовать себя и перестроить всю работу на военный лад, не знаящий пощады врагу. Мобилизовать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Такова задача каждого учреждения, предприятия, каждого патриота родины.

На зов вождя советский народ отвечает самоотверженным трудом на своих участках. Каждый советский патриот стремится работать за двоих, за троих.

Большевистскими делами на финансовом фронте решил ответить на призыв вождя финансовый актив Обуховского куста.

В принятом решении участники совещания обязались в ближайшие 2—3 дня полностью расплатиться по сельхозналогу, займу и окладному страхованию. Шире развернуть массовую работу среди населения. Мобилизовать колхозников и единоличников на досрочную уплату госплатежей, с тем чтобы финансовый план III квартала выполнить к 15 сентября.

Принятое совещанием обязательство подкрепляется делом. По Пандасскому сельсовету на 21 июля уплачено сельхозналога 9 тыс. рублей и окладного страхования 4 тыс. рублей. Многие колхозники рассчитались с государством по налоговым платежам полностью. Таков ответ пандасских колхозников на зов тов. Сталина.

Участники совещания вызвали на соревнование активистов Нелейского куста и призывают последовать примеру пандассцев всех трудящихся района.

На призыв вождя ответим досрочным выполнением государственных обязательств. Обеспечим нашей доблестной Красной Армии победу над врагом.

Зав. райфо Кочетова.

## Помогают Красной Армии в тылу

Работники Первомайского леспромпхоза, автобазы и лесопунктов проявили замечательную инициативу — в выходные дни и после работы в порядке соцпомощи, они производят вывозку дров и другие виды работ. Воскресенья проходят с исключительным подъемом. Участники работают напряженно, не покладая рук.

13 июля было вывезено 600 кубометров дров, в выходной день 20 июля было погружено и отгружено 30 тысяч кирпичей.

Своим честным самоотверженным трудом работники леспромпхоза помогают Красной Армии в ее победе над коварным врагом.

Возчики собственного обоза

Кавказского лесопункта изъявили желание своими силами обеспечить лошадей сеном. Они, наряду с основной работой, в отведенных кварталах заготавливают сено.

Такой пример патриотизма наблюдается и на других лесопунктах.

Г. П.

## Грудью встанем на защиту Родины

Товарищи рабочие, служащие, колхозники и интеллигенция Первомайского района! Наш народ ведет великую отечественную войну против германских фашистов.

Фашистские заправилы Германии варварски напали на нашу страну. Они бросаются на последнюю авантюру, хотят поработить наш счастливый народ, воспользоваться богатствами, которые мы имеем. У них ничего не выйдет. Планы их рухнут.

Наша с вами задача отразить это нападение. Разгромить вражеские полчища, стереть с лица земли ненавистное всему миру иго фашизма. Крепите сильнее мощь нашей любимой Красной Армии, борющейся против гитлеровских банд, мужественно и храбро защищающих родную землю. Будьте бдительными. Работайте на своих постах самоотверженно, по-стахановски. Наше дело правое. Враг будет разбит.

Красноармеец В. Мамошкин.

## Сеноуборка

### ПОДХОДИТ К КОНЦУ

**Алатырь.** Во всех колхозах Ташинского сельсовета развернулась сеноуборка. Колхозники готовят прочную кормовую базу скоту. На сенокосе работают старики, женщины и подростки. Рабочий день начинается с 5 часов утра и раньше, кончается поздно вечером.

И. Майоров.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—15365 Тир. 2.000 экземпля